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LEGISLATURA 2021/2024        

    Ata da Décima Segunda Reunião Ordinária Realizada em 10/08/2023. 

As dezenove horas do dia dez de agosto do ano de dois mil e vinte três, 

reuniu-se a Câmara Municipal de Aracitaba - Minas Gerais, presidida pelo 

vereador Jorge Raimundo Rezende Braga, Vice-presidente: Pâmela Katriene 

Anastácio Toledo Moreira, Secretário: Antônio Gonçalves de Lima e os demais: 

Andréia Guilarducci Toledo, José da Costa Melquíades, Jarbas Martins Toledo, 

Pedro da Costa Sobrinho e a vereadora Maria Aparecida de Souza Araújo. 

Registrada ausência do vereador Geraldo Belmiro, devidamente justificada. 

Invocando a proteção de Deus, o presidente declarou aberta a sessão, logo em 

seguida solicitou a leitura da ata anterior, ou seja, 11ª reunião ordinária, sendo a 

mesma aprovada e assinada pelos presentes. Primeiramente apreciação das 

correspondências recebidas: Ofício nº 178/2023 enviado pelo Executivo 

Municipal, atendendo solicitações dos vereadores. Convite enviado pela 

Prefeitura Municipal de Tabuleiro para o coquetel de abertura oficial da Expo 

2023. Convite da Prefeitura Municipal de Pedro Teixeira para abertura oficial do 

XXV Torneio Leiteiro e Encontro de Cavaleiros. Convite para Inauguração da 

nova sede da Associação dos Poderes Legislativos da Zona da Mata e Vertentes 

–APOLEGIS em Juiz de Fora, que ocorrerá no dia 28 de agosto. Logo na 

sequência foi apreciada a Indicação apresentada pela vereadora Pâmela Katriene 

e vereador Antônio Gonçalves para sugerindo Moção de Aplausos e 

Reconhecimento nos termos regimentais as catadoras de materiais recicláveis do 

município e os demais envolvidos no projeto, em virtude do bom 

desenvolvimento e resultados que o projeto vem demonstrando em seu 

desenvolvimento. A vereadora alegou aos colegas é um projeto que está em alta, 

e muitos municípios não conseguem colocar em prática e de degrau a degrau 

Aracitaba implantou. Ressaltando que se deve reconhecer o trabalho e 

desempenho dos envolvidos. O vereador parabenizou a Sra. Prefeita pelo projeto, 

destacou que são duas toneladas e meia de lixo reciclável que saem do Município. 

Que a coleta seletiva está sendo realizada e um projeto concretizado. Falou ainda 

da importância de as pessoas tirarem um tempinho para separar o material e 

contribuir com o projeto. A indicação recebeu o respaldo dos demais.  Pela ordem 

foi apreciada leitura do Projeto de Resolução nº 02/2023 que “Fixa a despesa do 
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Poder Legislativo para o exercício financeiro de 2024. Sem qualquer manifestação 

contrária o Presidente anunciou a votação do projeto, em conformidade com o 

artigo 162, § parágrafo 2º do RICMA, sendo aprovado por unanimidade dos 

presentes. Dando continuidade houve apreciação do projeto de Revisão da Lei 

Orgânica do Município. Sendo feita leitura até a Seção V, página 22. Logo depois 

o Presidente comunicou a todos que atendendo ao pedido do vereador Jarbas 

Martins, a palavra será concedida para os requerimentos pela ordem do mais idoso 

ao mais novo. Primeiramente fez uso o vereador José da Costa pedindo 

encaminhamento de ofício a CEMIG, poste sem iluminação próximo a sua 

residência e da Sra. Prefeita - Rua Francisco Miguel. Vereadora Maria Aparecida, 

solicitou levantamento na Secretaria para averiguar se existe denominação do 

escadão de acesso a Rua Francisco Miguel, requerendo a colocação de placa para 

identificação do mesmo. Prontamente foi verificado pela Secretária que na 

legislação existe a Lei Municipal nº 606/2003 que denominou o logradouro como 

Travessa Vicente Melado. Na sequência o Vereador Jarbas Martins, requerimento 

para solicitar reparos e manutenção na estrada de acesso a propriedade do Sr. 

Toninho do Oscar e Gilberto Vieira que está muito ruim, prejudicando os 

produtores rurais até mesmo para entrega de insumos. Continuando pediu também 

que a administração municipal disponibilize caminhão pipa nos morros onde 

cascalhou, para evitar maiores problemas com a chegada do período chuvoso. Na 

oportunidade a vereadora Andréia Guilarducci acompanhou o colega Jarbas no 

requerimento. Ao finalizar a vereadora Pâmela Katriene falou que gostaria de 

saber quando poderá falar, tendo em vista a ordem de concessão da palavra 

definida pela presidência, como é a mais nova ficará por último e durante a sessão 

pode acontecer momentos de debates e discussões em que queira se manifestar. O 

Presidente disse a colega que está Casa é sim local de debates, mas com ordem. 

O Secretário da Mesa Antônio Gonçalves complementou que é uma forma de 

organizar os pedidos de requerimentos e manifestações.   Nada mais digno de nota 

em nome de Deus o presidente encerrou a sessão. Para constar lavrou-se a 

presente ata que, após aprovada, segue assinada pelo presidente e demais.     

Plenário da Câmara Municipal, 10 de agosto de 2023. 

          Jorge Raimundo Rezende Braga – Presidente  
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       Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira  - Vice-presidente  

       Antônio Gonçalves de Lima – Secretário 

     Andréia Guilarducci Toledo 

          Jarbas Martins Toledo 

     José da Costa Melquíades 

Maria Aparecida de Souza Araújo 

       Pedro da Costa Sobrinho 
 


